
Занятие по окружающему миру  в средней группе:
"Стайка снегирей на ветках рябины"

                                                                                                       воспитатель :

                                                                                                       Кукушкина Е.С.



Цель: познакомить с птицей снегирь, его жизнью в природе.

Задачи:

1.  Обучающие:

-Познакомить с характерными особенностями снегиря.

-Познакомить с приемом – отпечаток, при помощи печатки-тычка или пальца.

2. Развивающие:

-Развивать речевую активность детей.

-Развивать представления детей о многообразии птиц.

- Развивать мелкую моторику рук.

-  Способствовать  развитию  детского  творчества  при  самостоятельном
выполнении работы.

3. Воспитательные:

- Воспитывать в детях любовь к природе, к птицам.  

- Воспитывать желание наблюдать за птицами, прилетающими на участок, и
подкармливать их.

  -Воспитывать аккуратность при работе с красками.  

                                         Ход занятия:

Воспитатель: Дети, мы с вами часто наблюдали за птицами, прилетающими
на  участок.  Каких  птиц  вы  видели  на  участке  детского  сада?  Правильно,
зимой  в  кормушку  прилетают  синички,  голуби,  воробьи  и  другие  птицы.
Сегодня мы поговорим ещё об одной удивительно красивой птице. Она редко
прилетает на наш участок, но не заметить её нельзя. 

Воспитатель читает загадку:

На ветвях украшенных снежной бахромой

Яблоки румяные выросли зимой

Яблоки по яблоне весело снуют

Гусениц мороженных яблоки клюют.



Воспитатель: Что же это за птицы, ребята? Конечно это снегири.

Звучит  музыка.  Воспитатель  приглашает  детей  к  зимней  панораме  ,на
которой  изображены  заснеженные  рябиновые  ветки  и  сидящие  на  них
снегири. Воспитатель читает стихотворение: 

На ветвях сидит блистая

Красногрудых птичек стая

Полюбуйтесь поскорей 

На красавцев снегирей.

Воспитатель: Этих птиц всегда  можно узнать  по яркой окраске.  Грудка у
снегирей-самцов  ярко-красная  ,  а  у  самочек  -  темно-серая.  Снегири очень
дружные птицы, по этому летают они чаще всего стайкой. Как вы думете, что
такое  стайка?  (Ответы  детей).  Стайка  -  это  много  птиц,  которые  летают
вместе.  Люди  заметили:  прилетят  стайки  снегирей,  значит,  скоро  выпадет
первый снег. Давайте послушаем  как снегири разговаривают друг с другом.
Снегири  почти  не  боятся  человека,  поэтому  за  ними  можно  наблюдать,
расположившись неподалеку. По земле снегири скачут короткими прыжками,
немного неуклюже. С наступлением зимы, снегири приближаются к жилью
человека, который с удовольствием их подкармливает. Когда приходит весна,
птицы снова улетают в лес.  Весной снегири строят  гнезда  в лесу.  Как вы
думаете, из чего строят птицы гнезда? (Ответы детей.) Они строят гнезда из
веточек,  а  внутри  выкладывают  мягкими  материалами  -  мхом,  шерстью,
волосом,  чтобы маленьким птенчикам было тепло и уютно.  Гнезда  строят
невысоко над землей, примерно на высоте вашего роста.

Педагог сопровождает рассказ презентацией.

Воспитатель: А сейчас  ребята  мы с вами превратимся в стайку снегирей.
Наступила  зима,  на  улице  холодно  и  снегири  распушили  свои  перышки,
нахохлились  и  мороз  им  не  страшен.  А  теперь  не  пора  ли  подкрепиться
зернышками, снегири клюют корм и тихонько прыгают. Ну вот поели, теперь
надо привести себя в порядок: почистить перышки, клювик, хвостик. Вдруг
снегири почуяли опасность, взмахнули крыльями , полетели и расселись на
заснеженной рябине, и радостно запели. (Дети имитируют движения птиц)

Дети  садятся  на  стулья.  Педагог  раздает  им  картинки  с  изображением
снегирей.



Воспитатель: Дети, в природе интересно наблюдать за птицами, но нужно
быть очень осторожными, чтобы не спугнуть, иначе они улетят. Я предлагаю
вам рассмотреть снегирей. Какие цвета есть в оперении снегиря?

Воспитатель обобщает ответы детей: "Снегирь - красивая птица, перья у него
разных цветов. Грудка красная. У снегирей-самцов грудка ярко-красная, а у
самочек  темно серая.  Над  хвостиком белое  пятнышко,  спинка  голубовато-
серая,  голова,  хвост,  крылья  -  черные.  А  как  вы  думаете,  чем  питаются
снегири?"

Воспитатель  обобщает  ответы  детей:  "Снегири  питаются  семенами
различных трав, деревьев и кустарников. Если вы увидите, что вокруг рябины
разбросаны ягоды, значит здесь побывали снегири. Мякоть ягод снегирь не
ест, а достает из ягоды только зернышки, а ягоды бросает вниз.

Педагог предлагает детям помочь птицам в трудный для них зимний период -
"Подкормить их " Нарисовать веточку рябины с ягодами. Дети с помощью
печатки - тычка или пальчика рисуют ягоды рябины, на заранее нарисованной
веточке.  А ранее розданных снегирей дети приклеивают  на эту же ветку.
Получается коллективная композиция "Стайка снегирей на ветках рябины".

Воспитатель: Теперь  ягод  рябины  стало  больше  и  снегири  могут  ими
полакомиться.  А весной снегири будут строить гнезда,  откладывать яйца и
ждать  появления  маленьких  птенчиков.  Если  вы  будете  внимательны,  то
можете  зимой  на  улице,  во  дворе  или  в  парке  увидеть  этих  красивых
красногрудых птиц. Ребята, а вам нравится наблюдать за птицами? Как нужно
наблюдать за птицами? Может ли человек чем-то помочь птицам? Если вы
увидите снегиря на улице, как вы определите что это он? ( Ответы детей)
Если вы хоть раз видели снегирей, то никогда уже не забудете их красоты.
Воспитатель заканчивает занятие стихотворением:

Прилетели на зимовку

Птицы, что в морозы ловко

Скачут по деревьям, веткам

В красно-огненных жилетках 

Не узнать нам их нельзя. Любим птичку - снегиря.


